

Előzetési díj helyben
 Egész évre . . . 10 kor. — fill.
 Egy hónapra 90
 Három hétre 20
 *
Vidékre postai szétküldéssel
 Egész évre 14 kor
 Fél évre 7
 *
 Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Főter. f. szám alatt.

Hirdetések ezm. 8 fillér,
 iparosok és kereskedők ked
 vezményben részvesztnek.

Nyitni soronként 40 fill.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
 támogatásával
 a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó vállalat.

Felelős szerkesztő:
 SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
 Hirdetési- és nyitléri díjak előre fizetendők.

Iparossegédeinkről.

M.-Vásárhely, 1902. decz. 11.

Naponként tapasztaljuk, látjuk s panaszos híreket is kaptunk, hogy iparossegédeink legnagyobb részben, mint valami hontalan árvák, különösen vasárnap délután rójják az utcákat, mert nem találnak elég szórakozást maguknak, legfeljebb a korezmákban és kávéházak füstös levegőjében huzak ki az Istennek szentelt pihenő napot.

Sok mindentféle alapja van e dolognak, melynek magyarázata legtöbb esetben a társadalmi rend felbomlását és a régi patriarkális életviszonyok teljes megszűntét jelentik. S a mi talán a legsúlyosabb állapot, hogy az ugynevezett kasztrendszer már az iparos polgárság körében is szedi rém módon áldozatait. Nyíltan és leplezetlenül be kell vallanunk, hogy ez a szellő kezdi átlengeni a helyi Polgári Egylet termeit is, s ezzel az iparossegédek kissé hátortalanul mernek közeledni a kör helyiségébe, vagy egyáltalán nem is kísértik meg belépésüket.

Egy időben, nem olyan régen, a mikor az „Iparos Önképző és Betegsegélyező Egylet” közkönyvtára és olvasóterme nyitva állott iparos ifjaink számára, akkor még talán türethetőbb viszonyok között állottak, mint az a jelen stádiumban van.

A nyári, vagy melegebb évszakban a természet maga elég szórakozást ad a munkásembereknek, de mikor az időjárás mostohasága ezt a legolcsóbb időtöltést is elzárja előlük, az említett keserves állapot tárul szemünk elé.

Városunk lanyha társadalmi élete bizony kevés komoly irányú önképzésre szolgáló móddal élhet s áll e

bajok javítására. A tavaly óta a Székely Társaság a vasárnapi délutáni népszerű előadásokat az eddigieknél sokkal szélesebb programkörrel rendezi, de bármennyire élvezetesek és tanulságosak is e felolvasások, miután ezek nem képesek az egész vasárnap délutánt kitölteni, vajmi kevés alkalmat nyújtanak iparos ifjainknak arra, hogy a korezmától és kávéháztól ezzel elvonjuk, jóllehet, hogy célja egyesegyedül ez volna. A tapasztalat szerint — sajnos — e felolvasások épen az iparosok és iparos segédek részéről örvendenek a leggyéresebb látogatottságnak.

Ha városunkban az anyagi s legfőbbön önérdekeink megvédésére elég tehetséget érzünk magunkban, akkor az erők és tehetségek tömörítése miért nem irányul oda, hogy ezeken a bajokon is segítsen?

Mi egyértelműen, testestől, lelkestől állunk ez ügy érdekének felkarolására s mindent elkövetünk, hogy ennek előbbrevitelében segédkezet nyújtsunk.

—S.—

Szomorú napok.

II.

Az alamiznaszerző jótékonyt — noha azt is a legnagyobb mértékben gyakorolni kell — mentőszekélynek nem tekinthetjük, mert a nyomornak csak elenyészően csekély részét enyhítheti. Csekély pótlás az csak, egy csep a nagy óceán víztömegében.

Az intézőköröknek sok eszköz áll rendelkezésre, hogy a szomorú napok alatt is a szunyadó remény felolvasására egy-egy fénysugarat bocsássanak a fagyos viskókba. Hiszen a szegény ember szívesen hisz és

remél, ha a gyomor korgása nyomorúságos lézengésére figyelmessé nem teszi. A félig-meddig jóllakott népet könnyebben lehet nevelni, oktatni, vezetni, mint a csüggedő, reménytelenségtől tántorgó embereket. A közszájon forgó, többnyire még csak theoretikus értékkel bíró jelszavak és szállóigék közül még legtöbb sikert várunk a házi ipar megteremtésének eszméjétől, azért, mert az leghamarosabban valósítható meg s jó eredményét rögvest érezheti a nép. Nem-e elszomorító tény, hogy a kisgazda és a gazdasági munkás az esztendő egy rövid szakában végzett munkájának jövedelméből egész évi fenntartásának szükségleteit kénytelen fedezni, mert másnemű munkát hosszú szabad idejére nem kap. Igaz ugyan, hogy e bajon középtételek és egyéb munkák eszközöltetésével fognak az idén is segíteni s ez épp oly dicseretes, mint a társadalom jótékonyt, melyet az utóbbi időben gyakorol, — de épp oly elégtelen is. Ellenben ha a népet házi munkák végzésére oktatják és serkentik, a szegény emberek nem kénytelenek egész télen át fagyos téletelenségben gubbaszkodni, hanem új kereseti forráshoz jutnak.

Azért emlíjük meg különösen ezt az eszmét, mert keresztülviteléhez nem szükséges várni addig, míg a kormány nyújt hozzá segédkezet. Lelkészek, orvosok, tanítók, jegyzők, mindannyian, kik szegény magyar népük sorsát szívükön viselik, ha másképp nem, közművelődési egyletek segítségével, könnyű szerrel találhatnak módot, hogy a munkanélküli népet házi iparra oktathassák és ha sikerül nekik, azt a nép körében meghonosítani, ami a legtöbb esetben csak igen rövid idő kérdése, ugy valóságos áldásban részesítik a népet.

Ne szunyadjon a társadalom, mikor emberek éheznek. Mindenkinél legyen gondja, hogyan segíthet a szegényeken. Az adakozás egymaga nem elég. Gondolkozzék mindenki mentő akcióiról, a helyesnek talált tervet pedig a legnagyobb erőfeszítések árán is vezesse megvalósuláshoz.

Csak december 31-ig!

120 cm. széles ruhakelmékből 1 ruha 1 frt 50 kr. — Tennis flanel minden színben 19 krtól. — Mosó bársony 78 kr. Női diszített kalapok rendkívül olcsó árban.

381 6-0

Bocsányi Márton Papp palota

Rendkívüli közgyűlés.

Tegnap délután 3 órától kezdődőleg a városi törvényhatóságnak rendkívüli közgyűlése volt a főispán elnöklete alatt.

Főispán a gyűlést 3 órakor megnyitván, a törvénykezéseket hirdették ki.

Ezután Oroszlány István felolvassa a belügyminiszter leiratát, mely szerint a törvényhatósági tagok számának felemelését elfogadta ugyan, de fogantatását csak két év múlva javasolja. Bedőházy a miniszteri leirattal szemben a törvényhatósági bizottság előbbi határozatát ajánlja elfogadásra. Többek felszólalása után a többség a belügyminiszter, illetve a tanács javaslatát fogadja el.

A tanácsi határozat, a Geese hagyaték hovatfordítása iránt, mely szerint 1903. jan. 1-én már folyosítva lesz s a kamatok a vásárhelyi népoktatás céljaira fordítatnak, egyhangulag elfogadtatik.

A főispán kegyelettel emlékszik meg a rég elhunyt hagyakozó nemes szívéről.

A költségvetés egyes tételeinek felhasználása folytán beállott 1650 kor. hiány pótlása ügyében a tanács határozata elfogadtatik.

A rendőrség szervezeti szabályrendeletét előterjeszti Nagy Imre főjegyző. A tanács határozati javaslatához hozzá szól Bedőházy János. A tervezett szabályrendeletet elfogadja azon javaslattal, hogy az egyes hivatalnokok fizetése a szolgálatok ideje szerint fokozatosan legyen emelve és a költségvetés az új szervezettel ne terheltesse meg. Továbbá felvilágosítást kér az éjjeli szolgálatot teljesítő tisztviselők javadalmazásának elejtése ügyében.

A polgármester válaszában jelzi, hogy a jelen szervezettel egy egész új rendszer fog életbe lépni. Az éjjeli szolgálatra nézve a választ megadja.

Petri Zsigmond e tárgyhoz szólván, kifejti, hogy a nagyobb javadalmazással bíró tisztviselők fizetésének növelése helyett inkább a rendőrök javadalmazását indítványozza.

Kelemen, Horváth, Szakáts, Petri és Gáspár Antal a tanács javaslata mellett szólnak fel és elismeréssel adóznak a tanácsnak javaslatáért.

A vágóhid helyének megvásárlási ügyében a törvényhatóság a szükséges telkek megvételét névszerinti szavazással elhatározza.

A vásárokon előforduló visszaélések tárgyában a tanács szabályrendeletet nyújt be. Bürger Albert e pontnál inti a törvényhatóságot, hogy szabad a kereskedelem. Megszorítással járna a szabályrendelet elfogadása abban a formában, amelyben beterjesztették.

Csonka Géza azon indítványát, hogy a kofáknak 9 óra előtt tilva legyen a bevásárlás, a közgyűlés nem fogadja el. Végre is több kevesebb módosítással a tanács javaslata fogadtatik el, mire a gyűlés 7 órakor véget ért.

Győrfi Mózsai bűnügye.

Lapunk tegnapi számában említettük, hogy a Győrfi Mózsai bűnügyében megtartott esküdtszéki főtárgyalás rendén a tanukihallgatások során igen sok jellemző adat került felszínre.

A tegnapi délután folyamán kihallgatott tanuk egybehangzó vallomása szerint beigazolást nyert, hogy Győrfi Mózsai Magyar-Péterlakán 1897. augusztus havában Buta György magyar-péterlaki napszámossal Szabados György ugyancsak m.-péterlaki gazdát meglopta. Éjnek idején az ablakon behatoltak a Szabados György házába, a hol a kaszint (ruha- és pénztartó szekrény) felakarták feszíteni azon célból, hogy onnan pénzt és ruhaneműt lopjanak. A zajra felébredt Szabados György, mire Győrfi és Buta elmenekültek, de magukkal vitték a Szabados mellényét, a melyben 14 kor. 40 fillér volt. A pénzt felosztották.

Ezután egy héttel Szabados Mihályt m.-péterlaki gazdát rabolták ki. A két jó madár — Győrfi Mózsai és Buta György — leírat vittek be a Szabados Mihály udvarára azért, hogy annak segélyével felmenjenek a háztetőre és a kéményen beereszkedjenek a házába.

A mikor a két rabló tanácskozott, épen akkor jött ki véletlenül a házából Szabados Mihály (83 éves aggastyán), a kit azonnal torkon ragadtak s megölésel fenyegettek, ha csak egyet vikkán is. Azután a halálra rémült embert megkötözték s félrevezették. Mikor ezzel elkészültek, bementek a házába. Itt a kezükhez vették a pénzt, körülbelül 80 frtot, s a Szabados kötelezvényeit és értékpapirokat. A pénzt felosztották, az értékpapirokat elégették. Győrfi a míg a esendőrök kézre nem kerítették, Butánál rejtőzködött.

Ez a tanuk vallomása alapján beigazolt tényállás.

Érdekes volt Buta György tanukihallgatása, a ki épen ezen lopás és rablás büntetése miatt 7 és fél évi fegyházzal sújtott. A szuronyos fogházor kíséretében megjelent Buta György tagadja, hogy ő Győrfi Mózsival ezimboraságban lett volna s hogy vele követte volna el a Szabados Mihály sérelmére a rablást.

— Hát Győrfi miért vallja, hogy magával követte el a rablást, kérdé Butától az elnök.

— Azért, mert haragszik reám, a miért elűztem a házamból.

— Hát aztán miért üzte el Győrfit?

— Azért, mert nem türtem, hogy ilyen piszkos ember a házamban tartózkodjék.

— Hát azt csak nem tagadja, hogy lopott?

— Hát istállom tévedésből egy kis lopás megesett.

Általános derűtlenség keletkezett e szavakra, a melyek Győrfit kellemetlenül érintették. Szólásra emelkedett s szemébe mondta Butának, hogy ingenis vele rabolta ki Szaba-

dos Mihályt. Gyáva vagy — ugymond Győrfi — szégyeld magad!

Ezután a szászrégeni fogházból való megszökésének bizonyító eljárására került a sor.

Köztudomású dolog, hogy Győrfi a már említett büncsejt belfogták és a szászrégeni járásbíróhoz szállították be, mint vizsgálati foglyot. Az is általánosan ismert tény, hogy Győrfi Mózsai a vizsgálati fogságból egyik társával: Muresán Tóddal megszökött. Ez történt 1898. február 18-án este.

A szökésre vonatkozólag kihallgatták tanuként Scherl Mózeset, az akkori fogházort (most pogácsa sütő Hodoson), a ki zavartan beszélt el az egész dolgot s eközben nem egyszer jött önmagával ellenkezésbe.

Muresán Todor (szándékos emberölés miatt), Kiss Sándor körjegyző (hivatalos pénz (2000 kor.) sikkasztása miatt) és Győrfi Mózes (lopás és rablás büntetése miatt) a szászrégeni börtön 4. számú ezellájába voltak zárva, mint vizsgálati foglyok.

Muresán és Győrfi összebeszéltek, hogy a börtönből megszöknek — ebbe a tervükbe Kiss Sándort, a kitől félték, hogy elárulja őket, nem avatták bele. 1898. február 18-án este már 6 órakor lefeküdt Kiss Sándor s nemsokára el is aludt.

Ezt az időt választották Győrfiek ki a szökésre. A míg kis Sándor aludt, a kályha ajtajának vaspántjaival, a melyet tüzen izzóvá tettek, kiégették a börtön ajtajának alsó részét és azon kibujtak. Éppen ekkor jött Scherl, a börtönőr, hogy megvizsgálja a foglyokat. Győrfi és Muresán a fogházor láttára egy kissé megijedtek, de azután a rabló természet és hidegvér elszántságra tüzelte őket.

Muresán a fogházort a fegyverével fejbe ütötte úgy, hogy az menten összerogyott. Ekkor Győrfivel egyetemben behurcolták a 7. számú ezellába és az ajtót rázárták.

Azután egyet-mást magukhoz véve, elmenekültek.

Scherl Mózes fogházor oly összefüggéstelenül és zavartan beszélt, hogy tanuvallomására való megesketését dr. Fenyvesi Soma ügyvéd, a Győrfi Mózsai perbeli képviselője, határozottan ellenezte. Ennek dacára a törvényszék a tanu megesketését elhatározta.

Dr. Fenyvesi Soma ezért a btkv. 384. §-ának 9. pontja alapján semmisségi panaszt jelentett be.

A tárgyalás további menetéről holnapi számunkban lesz szó.

—r—f.

SZINHÁZ.

„L I I I .”

Az este a már oly sokszor látott „Lili”-ben akartunk gyönyörködni. Előre is bocsájthassuk, hogy ennyire vontatott, hiányos, mondhatni gyenge előadásban még nem láttuk.

Naponta friss füstölt malacz-oldalas és füstölt verő-malacz
kapható a **Réthy János** friss és füstölthus üzletében Kossuth L. utca.
371) **KE KE KE** a verő-malaczból különként is kaphat **KE KE KE** 12—0

Maga Berczik is messze járt a jótól, pedig szép tere volt. Szabó Plinhardja lehető legferdebb, úgy, hogy az I. felvonásban az előnyére levő bambasága kísérte végig, mi a legszebb jeleneteket is élvezhetetlenné tette.

Még Madasról szólhatnánk, ki keveset tudott s még kevesebbet alakított. Madast ily gyengének még nem láttuk. Megengedjük, hogy mindhárom igyekeztek, de ezen darab előadásához még nem érték meg. A többi szereplőket inkább angyaloknak (lát-hatatlanoknak) szerettük volna látni. Az est legszebb részét Welikow fuvolaművész hangversenye képezte. Welikow bírálata nem vállalkozunk, mert művésze szakértői tudásunkon jóval felül áll. Valódi művész ő, kit méltó tapsal elhalmozni nem lehetett volna, ha közönségünknek olyan műzése lenne, mint a milyen a nyelve.

Sokan a betét alatt feltűnő „nembánom-sággal” tüntettek, mintha a jegy megváltásával szabadságot is vettek volna, hogy a többi ép oly jogos hallgatót zavarják.

Ez azonban ne érintse Welikowot, mert ez „vásárhelyi szokás.” Különb az egész betét stílusabb volna, ha akár az előadás elején, akár a végén egyfolytában történik meg.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. december 11

Változás.

Az élet harcában szívem ha elfárad,
Sírhalmodra tüz ki, anyám, a bubánat.
Ott mindent feledek. Csak veled beszélek,
Csendes temetői boldogságnak élek.

Feltáru előttem eltűnt gyermekségem,
S a drága napokat újra átálatom;
Majd nyugodni térek. Rólad folyik álomom,
S másnap a világot kedvesebbnek látom.

K. E.

— **Érdekes fogoly.** A tegnap érdekes és érdemes személyről szaporodott a fogház. Váradi (Weisz) Vilmos volt ügyes boltosnak volt a büntügyi tárgyalása. Váradi, kinek külsején teljesen meglátszott a züllés, kedden este hozta két fegyveres fogház ő a budapesti kir. ügyészség börtönéből, hogy itt számon kérje a földi bíró oly sok gaz tettét, melylyel oly soknak romlására tört. Ezzel ásta meg vermét, mely ma mint legszerencsétlenebb lényt zárja magába. Váradi sok válto hamisításának egy részéért vonták törvény elé, hol felfüggesztés, leleményes esze cserben hagyta, mert a törvényszék többszörös okirat hamisításáért 2 évi fegyházra ítélte, s hogy fenlevő gaszágai elől el ne menekülhessen, nyomban a jobb időig fogságba is helyezte. Ime a példa, mely tanít.

— **A tél rém hírnöke.** A hirtelen beállt kemény tél hírnöke korán megjelent. Mint O.-Topliczáról jelentik, az elmúlt napokban fényes nappal két éhes farkas megtámadott egy Pop Kirilla nevű fuvarost, ki ép hazafelé tartott. A megrémült ember mindenhez, még tüzhöz is folyamodott, de hasztalan már-már a halál torkában volt mikor a kiáltásra figyelmessé lett favágók fejszéikkel, dorongokkal kezökben segítségére jöttek.

— **Poruljárt purdú.** A vásáros élet epizódjához tartoznak a czigányok surlódásai, kik csupán felebaráti szeretetből, egyik-másik mit sem sejtő falusihoz surlódnak, hogy a nagy hidegben megfázott ujjbegyeiket más zsebében megmelegítsék. Így tett ma is egy purdú, de vesztére, mert Szabadosné asszonyság ügyesebb volt, s mielőtt a purdú tovább állott volna lefogta, s hogy nem késett ezen esetben sem a rögtön ítélő bíróság, felesleges is mondani.

— **Zsidó-kérdés a román parlamentben.** Sturdza Demeter és Lascaur Vazul román miniszterek két órán át folytatott tanácskozásban abban állapodtak meg, hogy a romániai zsidó-kérdésben a parlament nyílt ülésében fognak reflektálni az Európaszerte Románia ellen felhangzott összes vádakra. A miniszterelnök a belügyminiszterrel megállapodott, hogy mindazon romániai zsidókat, akik az 1878-iki háború előtt az országban laktak s némi vagyonnal, vagy állandó foglalkozással bírnak, az alkotmány 7-ik szakaszának módosítása nélkül naturalizálni s illetve honosítani fogják. A honosítást nem kaphatják meg azok, akik nem tudnak románul. Akik románul tudnak s felveszik a gör. kel. vallást s hozzá még vagyonnal is bírnak, azok meg fogják kapni az összes polgári jogokat.

— **Öt évig temetetlenül.** Szentés városában élt az öreg Rác Sándor. Öreg papjaira áttért a nazarénus vallásra s anynyira buzgó hívője lett vallása tanításainak, hogy végrendekezésében kijelentette, hogy más vallás szertartása szerint ne temessék el. Mikor azonban öt nap előtt meghalt, utolsó kívánságával nagy zavarba hozta családját. Egy vallás sem egyezett bele, hogy az ő temetőjébe helyezték örök nyugalomra az öreg Rác Sándor holttestét. Öt napig jártak az egyik paptól a másikig, egyik sem engedett. A holttest öt napig fektült temetetlenül a halottas szobában. Mikor azonban már oszlásnak kezdett indulni, az elhunyt családja, hogy utolsó akaratának mégis eleget tegyen, minden szertartás nélkül egyszerűen elhantoltatta a halottat.

— **Bali Mihály számlája.** Ha valamivel gyakoribb volna az akasztás, akkor a hóhérmesterség bizony a legjövendelműbb foglalkozások közé tartoznék. Ime Bali Mihály számlája Friedrich Ferencz kolozsvári kivégzése alkalmából: Az igazságügyminiszter a kivégzés, a bitófa felállítására és a holttest leköltése díját 61 korona 80 fillérben állapította meg; ezenkívül 12 korona 60 fillér napi díj jár a hóhérnak és segédjeinek 6 korona 30 fillér fejenként. A hóhért II. osztályu, pribékjeit III. osztályu vasuti jegy illeti meg, melyet a kincstár megtérít.

— **Élő leány a koporsóban.** A következő borzalmas esetet írják Sopronból: Egy tekintélyes ur család leánya néhány nap előtt rosszulról panaszkodva ágyba feküdt és kevéssel rá mély ájulásba esett. A házi orvos, aki megvizsgálta, a halált konstataulta, mire a leány koporsóba fektettek és éjjelre fűtetlen szobában hagyták. Másnap reggel két apáca fel akarta ültöztetni a vélt halottat, de alig érintették a leány testét, megrettenve abbahagyták a

munkát, mert észrevették, hogy a halotti merevség még nem állott be. A rendőrorvos, akit értesítettek, megállapította, hogy a leány, amikor a koporsóba tették, még élt és talán csak tetszhalott volt, de a hideg szobában megfagyott. A rejtélyes ügyben vizsgálatot indítottak.

— **Felhívom** úgy a helyi, mint a vidéki érdeklődő közönség figyelmét ama körülményre, miszerint megérkeztek a *karácsonyi és újévi ajándékoknak legalkalmasabb és legháladátabb ajándékaik, um. dísz-dobozok* (casetták), különböző pipere és illatszertartalommal, melyek illatszertartamban vannak kiállítva, minden verseny kizárásával, a legolcsóbb árak mellett, darabonként 5 koronától kezdve 70 koronáig, a legnagyobb választékban kaphatók. Vidéki megrendeléseknél csomagolási költséget nem számítok fel. Tisztelettel, **Benő B. R.** illatszerész és speciálista, Papp palota. 379 8—0

— **Figyelemre méltó!** A téli időnyre a legjobb minőségű T E A R U M a legolcsóbb árban kapható a „*Megyesfalvi Likőr, Rum és Cognac-gyár*” kizárólagos főraktárában *Széchenyi tér 50. szám* (Baruch ház) és nagy raktárában, *Széchenyi tér 29-ik szám* (a nagy mézártszék tőzsomszóságában.)

— Ugyanott szesz, közönséges pálinka, mindennemű finomított és édesített szesz italok, valódi *seprő és szilvapálinka*, háromszéki *fenyővíz* nagy választékban kapható. 354

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük, hogy a helyi, mint vidéki n. é. közönséget, miszerint *férfi szabó divat termünket f.* év nov. 15-én az ujonan épült *Széchenyi-tér 39. szám* alatt levő gr. Lázár palotának egyik bolthelyiségébe helyeztük át, hol is úgy bel, valamint külföldi angol és skót szövetkülönlegességekből idényenként mindig a legdivatosabb nagyválasztékú raktárt tartunk és mindig a változó legújabb divat szerint mesteri szabással csakis első rangu munkások által elkészítve a legszebb és elegáns ruhákat szállítjuk t. megrendelőinknek. Midőn eme, valamint azon körülményre, hogy hitelképes egyéneknek előnyös feltételek alapján készséggel állunk rendelkezésükre, egyben legyen szabad készséges szolgálatainknak felajánlása mellett a n. é. közönség szíves pártfogását kérni. Tisztelettel *Erdész és Spitzer.* (378.) 9—30.

— **Egy egyetemi hallgató** középiskolai tanulóknak előnyös feltételek mellett privát órákat ad. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserű víz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjük határozottan a Ferencz József keserűvizet. (14—15.)

Egy használt, de jó karban levő
szán kerestetik
megvételre. Bővebbet a kiadóhivatalban.
389 1—3

Árverési hirdetés.

A maros-vásárhelyi izraelita hitközségeknek egyesült gabella bizottsága a kóser hus- és majorság után beszedendő gabellát és ezzel kapcsolatosan az Erzsébet ligetben levő rituális- és kádfürdőt hasznbérbe adja 1903. január 1-étől számítható három egymásután következő évre.

A kikiáltási ár k. 12.500 évi bérösszeg.

Az írásbeli ajánlatok, melyekhez bantpénzzel készpénzben, vagy értékpapírokban a kikiáltási ár 10%-a melléklendő és melyben határozottan kijelentendő, hogy árverező a részletes feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti, **1902. december 20-án délelőtt 10 óráig** Bürger Alberthez Maros-Vásárhelyt, mint az egyesült gabella bizottság elnökéhez beajánlandók.

A részletes feltételek megtekinthetők Bretter Vilmos ur főtéri irodájában.

Maros-Vásárhelyt, 1902. december hó 5-én. 383 3-3

A maros-vásárhelyi egyesült gabella biz. elnöksége.

Sz. 2227-902.

pm.

Hirdetés.

A városi törvényhatósági bizottságnak folyó évi július hó 8-án tartott közgyűlésében 151-2771. szám alatt hozott a Nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur által 101.821/902. szám alatt jóváhagyott határozat rendén két irnoki állás betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom ennek folytán pályázni kívánókat, hogy pályázati kérvényüket a minősítési törvény 14. §-a által előírt okmányokkal felszerelve a főispán ur öméltségéhez ezimezve hozzám **folyó évi december hó 25-ig** nyujtsák be.

Maros-Vásárhely szab. kir. város polgármesterétől, 1902. évi december hó 4-én.

Dr. Bernády György,
polgármester.
(388.)

Két szoba és konyha
Főtér 7 szám alatt
az I. emeleten, olcsón
azonnal kiadó.

(372.)

14-0.

Hirdetés.

Felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét a Kossuth Lajos utca 19. sz. a. **vendéglő helyiségünkbe** árusítandó

asztali- és esemegeborainkra.

1 liter finom vegyes b.-madarasi 44 kr.

1 „ „ egerszeji rizling 60 kr.

1 „ „ carbenet 60 kr.

A nagyérdemű közönség párfogását tisztelettel kéri

366 22-0 **Petri Zs. és Társai**



Hüléshől eredő bántalmak ellen
(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar- és láb-fájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkinosabb fájdalmat is megszünteti. — Ára 1 és 2 kr.

Grdélyi fogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a **dr. BERNÁDY-féle gyógyszerertárban,** Marosvásárhelyen a legrégebb, kiténő hírnévnek örvendő gyógyszerertár. 351



Székely tűzifa raktár!

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz. a. raktárból minden időben **100 kiló kiténő száraz,** rövidre vágott

TÜZIFÁT

pontosan, hiánynélkül kimérve, házhoz szállít, valamint a raktárból kis-mértékben is kiad.

Megrendeléseket *Gyulai Testvérek* üzlete is elfogad. Telefon szám 143. (387)



Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.

Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. *Gróf Bethlen-féle* erdőben levő *saját termésü*

kiténő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa, valamint a esépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6-10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletemre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi címre intézendők: 253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

**Hirdetéseket**

lapunk kiadóhivatala
olcsó árban felvesz.

Telefon 150. szám.

Köszén és Coaks

(házhöz szállítva)

szobafűtésre.

Diószén 100 kiló

Koczka szén 100 kiló

Darabos szén " "

Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.

A fent említett szenek teljesen pormentes állapotban!

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrói kovács szén.

50% megtakarítás!

Füst és szagmentes!

Tisztelettel

20-0. (368.) **Kornhäuser Szidor.**

